
ATA DA 1ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE CONSUMIDORES 
DA ELETROBRAS DISTRIBUIÇÃO ALAGOAS , REALIZADA EM 30/03/2010.

Aos trinta dias do mês de março do ano de dois mil e dez, com início às nove horas e vinte minutos, 
presentes,  os  Conselheiros  Geolvani  de  Oliveira  Silva  (CDL),  Carlos  Manassés  da  Silva 
(SINDAÇÚCAR),  Valdick  Emídio  Vieira  (FECOMÉRCIO–AL),  José  Cícero  Vieira  de  Oliveira 
(FAMOAL), Antônio José de Melo (FAMOAL), José Luiz Vieira Soares (FAEAL), Artur César Nogueira 
(FIEA), Vera Lúcia Silva de Vasconcelos (FETAG), Ana Thaís Correia Melo (PROCON), Antônio Pinto 
da Costa (FECOMERCIO-AL), o Secretário Executivo Edivaldo Antônio Calado, e como convidados, 
Luciana dos Santos (cliente),  José Aírton Leão (CEAL/Ouvidoria),  Pedro Moreira de Cerqueira Filho 
(cliente), Fernando Antonio S. do Amaral (Eletrobras/DO), Geraldo Dias Araujo (Eletrobras/DP), sob a 
Presidência do Conselheiro Geolvani de Oliveira Silva, realizou-se a 1ª Reunião Ordinária do Conselho de 
Consumidores da Eletrobras Distribuição Alagoas, no prédio sede da Eletrobras Distribuição Alagoas, 
Auditório da Empresa, situada a Avenida Fernandes Lima, 3349, no Bairro da Gruta de Lourdes, nesta 
cidade de Maceió/AL. Por esta reunião ser de caráter especial a leitura da Ata anterior foi adiada para a 
próxima reunião e não havendo expediente a ser lido o Presidente do Conselho, Sr. Geolvani de Oliveira 
Silva abre a reunião explicando aos presentes que a intenção da mesma era apresentar aos presidentes das 
diversas classes que representam o Conselho de Consumidores da Eletrobras, os planejamentos futuros da 
Empresa, os trabalhos realizados pelo Conselho durante o ano de 2008 e 2009, bem como dar-lhes ciência 
da importância do Conselho para todas as classes representativas e traçar junto aos mesmos os meios para, 
em parceria com a Eletrobras, buscar soluções para problemas os quais vivenciaram quando de reuniões 
com suas classes representativas. Em seguida alguns conselheiros justificaram a ausência dos Presidentes 
de suas instituições por motivos diversos,  como reuniões e  viagens.  Logo após,  o Presidente passa a 
palavra ao Sr. Ailton Nunes Leão que após agradecer ao Presidente pelo convite, realiza uma apresentação 
em powerpoint, com as leis que fundamentaram a criação dos Conselhos de Consumidores das Empresas 
de  Energia  Elétrica,  suas  particularidades,  objetivos,  representatividade e  competência  e  depois  outra 
apresentação onde foram mostradas todas as ações realizadas pela Ceal, originadas de reclamações de 
clientes nas cidades de Novo Lino, Luziápolis  e Maceió, por intermédio do Conselho durante as reuniões 
internas  e  externas,  bem como as  viagens  realizadas  pelos  Conselheiros  e  Secretário  Executivo  para 
encontros e seminários realizados em outros Estados da Federação e encerra ressaltando a importância das 
reuniões externas e o resultado para as comunidades locais. Prosseguindo com a pauta o presidente passa a 
palavra ao Eng.º Geraldo Dias,  que agradece pelo convite feito a sua pessoa e informa que o conteúdo 
dessa palestra é muito importante para a Eletrobras, tendo inclusive sido apresentada para o Conselho de 
Política Energética do Governo do Estado de Alagoas e para os proprietários de indústrias em Arapiraca, 
explicando que o planejamento da Eletrobras para atender a  demanda do consumo de energia para o 
Estado esta fundamentado na evolução do mercado a curto e longo prazo, nas necessidades operacionais e 
nas reclamações dos clientes.  Explana sobre as  inter-relações existentes  entre a  Agência Nacional  de 
Energia Elétrica - ANEEL, Operador Nacional do Sistema - ONS, Empresa de Pesquisa energética – EPE 
e o Ministério de Minas e Energia , que definem os pontos de fronteiras para análise das necessidades de 
atender as cargas solicitadas pelas distribuidoras de energia elétrica, controlam os reservatórios e detém o 
controle  das  bacias   hidrográficas.  Mostra  nos  diversos  slides  apresentados  a  potência  instalada  e  a 
previsão de demanda para os próximos anos, os pontos críticos do sistema elétrico da Ceal, encontrados 
principalmente nas cidades de Delmiro Gouveia e Olho D’água do Casado, bem como as ações a curto, 
médio e longo prazo para correções desse pontos críticos, com estudos e projetos já em andamento, e 
complementa  dizendo  que  para  isso  se  realizar  a  Eletrobrás  vem  injetando  dinheiro  e  contraiu 
empréstimos do Banco Mundial. Após a apresentação do Engº Geraldo Dias, o Presidente do Conselho 
disponibilizou  a  palavra  aos  presentes,  tendo como primeiro  inscrito  o  Conselheiro  José  Luiz  Vieira 
Soares que pergunta qual  a  origem dos investimos utilizados para realização do “Programa Luz Para 
Todos” e é respondido que o mesmo é financiado em parte pelo Governo Federal através do Fundo de 
Desenvolvimento Econômico – FDE, outra parte deveria ser financiada pelo Estado de Alagoas e outra 
parte é financiada pela Eletrobras Distribuição Alagoas, com investimento realizados da ordem de  mais 
de R$ 400.000.000,00 (quatrocentos milhões de reais)  de 2004 a 2010 em expansão,  infraestrutura  e 
construções de 5 (cinco) subestações. O Sr. Osmar De Carvalho solicita disponibilizar para o mesmo a 
apresentação para que o mesmo possa mostrar a outras pessoas os investimentos realizados pela Eletrobras 
e  as  empresas  que estarão  se  instalando em Alagoas  nos  próximos  anos,  afirmando que  acredita  na 
Empresa,  pois a mesma apresenta um discurso de “pé no chão” embora na briga entre o técnico e o 
político, quem vence é o político. Após a apresentação do Engº Geraldo Dias o Presidente do Conselho 
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passa a palavra  ao  Engº  Fernando Amaral  que apresenta planilha com os prazos de  solução  para  os 
problemas apresentados na reunião extraordinária  realizada no dia 15 de março,  informando que não 
conseguiu  manter  contato  com  algumas  pessoas  por  erro  no  telefone  informado.  Em  seguida  o 
Conselheiro Carlos Manassés parabeniza o desempenho do Sr. Fernando Amaral na busca de solução a 
esses problemas e que no caso dos consumidores rurais uma ação tomada para beneficiar a um reclamante 
na maioria  das vezes atende a muitos.  Logo após a Conselheira Ana Thaís Correia Melo agradece a 
parceria da Eletrobras no evento promovido pelo Procon na “Semana do Consumidor”, inclusive tendo o 
Conselho  representando em seu Seminário pelo  Secretário  Executivo  do Conselho.  Na considerações 
finais o Presidente lamenta a ausência dos Presidentes das Classes representativas, porem isto não foi 
possível. O Conselheiro Artur Cesar Nogueira Sugere que seria melhor o Conselho ir a eles, realizando 
reuniões nas instituições representativas do Conselho, ou trazer os Presidentes dos Sindicatos associados, 
sendo apoiado pelo conselheiro José Luiz Soares. Nada mais havendo a tratar o Presidente do Conselho de 
Consumidores da Ceal agradece a presença de todos,  dando por encerrada a reunião às onze horas e 
quarenta e cinco minutos, da qual, para constar, lavrei a presente ata que subscrevo e vai assinada pelo 
Presidente. Maceió, 30 de março de dois mil e dez.

Geolvani de Oliveira Silva 
PRESIDENTE 

Edivaldo Antônio Calado
Secretário Executivo 
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